http://users.sch.gr/kusman/


ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤO 1Ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Ονοματεπώνυμο:

Καθηγητής: Μανόλης Κουσλόγλου

1. Η κβαντική θεωρία για το φως δέχεται ότι: 

Α. το φως εκπέμπεται και απορροφάται συνεχώς. 

Β. το φως εκπέμπεται και απορροφάται ασυνεχώς. 

Γ. το φως είναι εγκάρσια ηλεκτρομαγνητικά κύματα. 

Δ. το φως είναι σωματίδια με πολύ μικρή μάζα. 

Βάλτε σε κύκλο τις σωστές προτάσεις. 

(2 μονάδες) 

2. Μία μονοχρωματική δέσμη φωτός διαθλάται στην διαχωριστική επιφάνεια δύο οπτικών μέσων τότε: 

Α. το μήκος κύματος δεν αλλάζει. 

Β. η συχνότητα δεν αλλάζει. 

Γ. η ταχύτητα δεν αλλάζει. 

Δ. αλλάζουν όλα τα παραπάνω. 

Βάλτε σε κύκλο την σωστή πρόταση. 

(2 μονάδες) 

3. Μία μονοχρωματική δέσμη φωτός διαθλάται στην διαχωριστική επιφάνεια δύο οπτικών μέσων με δείκτες διάθλασης n1 και n2 με n1<n2 τότε: 

Α. λ1>λ2 Γ. c1>c2 

Β. f1>f2 [image: image1.wmf]
Βάλτε σε κύκλο τις σωστές απαντήσεις
(2μονάδες) 

4. Τι ονομάζεται διασκεδασμός; 

Πως μεταβάλλεται ο δείκτης διάθλασης ενός οπτικού υλικού από το μήκος κύματος λ0 στο κενό; Να γίνει το αντίστοιχο διάγραμμα. 

(2μονάδες) 

5. Το μαύρισμα του δέρματος κατά την ηλιοθεραπεία οφείλεται: 

Α. στην υπέρυθρη ακτινοβολία. 

Β. στις ορατές ακτινοβολίες του ηλιακού ρεύματος. 

Γ. στην υπεριώδη ακτινοβολία. 

Δ. στην καταστροφή των κυττάρων τις επιδερμίδας. 

Βάλτε σε κύκλο την σωστή απάντηση. 

(2μονάδες) 

6. Αντιστοίχηστε τα στοιχεία της αριστερής στήλης με αυτά της δεξιάς. 
I

     II

400nm<λ<700nm 
υπεριώδης 

700nm<λ<106nm 
ορατό φως 

1nm<λ<400nm 

υπέρυθρη 

(2μονάδες) 

7. Μονοχρωματική ακτινοβολία διατρέχει στον αέρα απόσταση 10λ0 σε χρόνο 10-14s όπου λ0 το μήκος κύματος της ακτινοβολίας αυτής. Αν c0 =3.108m/s είναι η ταχύτητα του φωτός στον αέρα να υπολογίσετε: 

Α. το μήκος κύματος λ0. 

Β. την περίοδο Τ της ακτινοβολίας. 

Γ. την ενέργεια ενός φωτονίου της ακτινοβολίας. 

Δίνεται: h=6,6.10-34js 

(4μονάδες) 

8. Φως έχει μήκος κύματος λο = 560 nm στο κενό. Όταν διαδίδεται στο νερό, έχει ταχύτητα  c = 2 X 108 m/s. Αν το φως αυτό διαδιδόταν στο νερό, ποιο θα ήταν το μήκος κύματός του; Δίνονται c0=3.108 m/s 

(4μονάδες) 

